

# “打工3个月，没拿到一分钱” 女孩跪求老板给回家路费

“干了快3个月的活，老板竟一分钱都不给，我连回家的火车票都买不起。”1月11日下午，天空飘着雨，水西门韩家苑43号一家酸菜鱼馆门口，一名年轻女孩哭着跪在地上，苦苦哀求饭馆老板给她工资，雨水湿透了女孩衣裤。昨天，来自湖北的打工女孩罗原然找到快报诉说她的遭遇，可是，她的老板并不承认欠她工资。

## 餐馆打工近3个月 “老板一分钱也没给”

“我实在没想到，老板的心这么狠。”20岁的湖北女孩罗原然去年下半年来到南京，2007年10月19日，她在水西门韩家苑43号一家酸菜鱼馆找了份勤杂工的工作。据了解，和老板万某谈好一个月900元工资后，罗原然没有签合同，便开始工作了。“我的任务是招待客人、传菜、洗碗”，虽然在这个仅有3名员工的小饭馆内，这样的工作量有些繁重，但罗原然说，想到工资还算可以，

就没什么大不了的了。

“饭馆生意不错，第一个月发工资时，老板找到我，只给我500块钱，说是怕我乱花钱，剩余的部分每个月帮我存着，过年一齐给我带回家去。”罗原然想了想，饭馆包自己吃住，平时也不需要什么钱，于是便放心地一分钱也没拿，让老板将那500元钱也代为保管。

就这样，罗原然干到今年年初。眼看离春节越来越近，罗原然开始为回家做打算。于是，她向老板提出要工资买火车票。

“谁知老板一下像换了个人似的，声称前两个月的工资早已给过我了，一分钱都不欠我的。”面对老板突如其来改口，罗原然不知所措。

### 跪求老板给路费遭拒

### 好心顾客资助她200元

1月11日，回家心切的罗原然害怕耽误了购买火车票的时间，“扑通”一声跪倒在酸菜鱼馆门口，苦苦央求老板能给一点回家的路费。

“当时天上下着雨，我的衣服裤子全潮了，可老板就当没看见一样，对我置之不理。”罗原然说。

昨天，记者在酸菜鱼馆附近一家小店找一名店员了解情况，店员说，当时他见小女孩雨天跪在店门口，苦求老板给点钱买火车票，样子实在很可怜，就帮她说了几句话。“谁知老板说工资早给过她了，不要我们管闲事，一句话就把我堵了回来。”

1月14日，酸菜鱼馆的另一名中年女勤杂工赵阿姨因丈夫摔伤了腿，辞职回六合的医院照顾丈夫。“赵阿姨要老板结算工资，老板不答应，说是等到满一个月再给，并且也不要我在店里干了。”罗原然说，由于没地方住，只得跟着赵阿姨到六合人民医院病房凑合了几晚上。

罗原然说，1月20日，赵阿姨和她一同来找老板要工资，还是被老板拒绝，当两人准备报警时，老板草草地结算了赵阿姨的工资，打发她走人。“欠我的工资，他还

是一分钱不愿意给。”无奈，罗原然报了警。昨天记者联系目前仍在六合的赵阿姨时，她证实了罗原然的说法。

一名经常在该酸菜鱼馆吃饭的客人得知了罗原然的遭遇后，悄悄地塞给她200块钱，让其购买了回家的车票。罗原然很感激，“这个社会还是有很多好心人的。”

### 饭馆老板否认欠薪： 最多只能给500块钱

昨天，记者联系到该酸菜鱼馆老板万某。他称，前两个月的工资早已结算给罗原然，只差最后一个月的工资没给。记者表示“如果前两个月给了工资，为何罗原然要跪在地上哭求”时，万某竟称：“她精神有问题。”

当记者表示为何第三个月工资仍没兑现时，万某表示：肯定还要扣她一部分。万某说：“首先，她最后一个月没有做满；其次，她后来几天整天在饭馆里哭哭啼啼的，活也不好好干。”最后，他表示，只能给罗原然500块钱。

昨天，记者在罗原然报案的白下区止马营派出所了解到，民警针对当事双方已做了调解，但鉴于双方均无有力证据，只得建议双方通过劳动仲裁部门解决。记者了解到，目前，罗原然已向白下区劳动争议仲裁委员会提出了仲裁申请，工作人员答复其60个工作日内给出结果。

昨天，记者在止马营派出所再次联系万某时，他表示，同意支付给罗原然500元钱，但条件是“罗原然拿到钱后，必须当场立下字据，此后和其不存在任何经济纠纷”，否则500元钱也不会给她，“等仲裁结果出来再说。”听到这个话，罗原然当即表示，宁可不要那500元钱，也要讨个说法。

“有好心人的帮助，我回家的车票也有了，就没什么顾虑了。”本不打算再回南京的罗原然表示，过年后还会再回南京等待仲裁结果。“我现在已经不是为了钱了，而是为了一口气！”

快报记者 王冕

## 25万工钱拖了两年 法院一介入就拿到了



包工头从法官手上接过25万元工钱 快报记者 马乐乐 摄

快报讯（通讯员 玄领记者 马乐乐）“这些工钱拖欠了2年，没想到法院一出面就解决了！”昨天上午，张永海等3个包工头从法官手上接过25万元的工资，兴奋地用报纸包好塞到包里，准备下午就回老家。

来宁务工多年的张永海是淮安人，两年前一笔工资的拖欠让他操碎了心。“当时我带几十个弟兄在江宁禄口做一个装修工程，做完之后装修公司拖着不给钱，这两年我们一直要不到，向不少部门反映情况也没用。今年快过年了，我们又去要还是不给，工人们都急了。”

由于情绪比较激动，前些日子不少工人来到位于王家湾的这家装修公司门口，拉上了“还我血汗钱”的横幅，在公司的墙上写上“还钱”的口号，吃住都在公司门口。

激烈的讨债行为惊动了当地的民警。前天上午，板仓派出所民警和玄武区法院锁金村法庭庭长高伟一起来到现场。高伟当即与装修公司负责人交涉，公司当即表示愿意将拖欠张永海等3个包工头以及他们手下工人的25万元工资打到法院的账号上。昨天上午，法院从银行取出现金，当即交到了工人的手上。

## 辞职员工讨要7年加班费 单位竟扣下他的档案和社保

“在公司干了7年，从来没有发过加班费，我提出辞职后，公司竟然不让我转走社保和档案。”前天，南京王家湾物流公司老员工方先生向快报反映，自己作为公司成立以来的第一批工人，由于不满每个月平均加班72小时却没有加班费，于2007年11月提出辞职。然而，2个月过去了，方先生的档案、社会保险等仍在公司人事部，无法转出。

### 辞职员工： 工作7年没有加班工资

方先生曾是南京王家湾物流公司的一名机械操作工，2001年3月进入公司后，一直负责该物流公司港口的机械操作。

方先生说，他是上满一天班，休息两天，如此轮换，没有双休节假日。“在港口上班一上就是24小时，非常辛苦。”方先生告诉记者，按照国家法定工作时间算下来，一个月平均加班在72小时左右。

由于不满没有加班工资，方先生于2007年11月向公司提交了辞职报告，并要求公司补偿7年的加班工资。对于方先生的要求

，公司提出协商解决，但方先生表示，不能接受协商结果，于是，向南京市劳动仲裁裁决提出了仲裁申请。

“2007年11月，我离开公司后，公司以等待仲裁结果为由，把我的个人档案扣留，社会保险也不帮我转，导致我一直到现在都无法再找工作。”方先生认为，公司扣留档案、社保关系等，是为了对抗其要求补偿加班工资使用的手段。

### 公司经理：

### 扣材料是因等仲裁结果

前天，记者联系了南京王家湾物流公司的刘总经理。

刘经理表示，方先生提出辞职后，公司本想协商解决补偿加班工资一事，但方先生已向劳动部门提出仲裁，在没拿到仲裁结果的情况下，方先生的劳动关系还应当属于公司，因此，才没将其档案、社保等从公司中转出。

对于公司一直不给工人发加班工资一事，刘经理告诉记者，公司目前亏损严重，存在资金上的实际困难。

方先生表示，还有好几个同事也因公司不发加班工资提出辞职，其中有6人和他一样提出了仲裁申请，也都被扣

留了档案和社保关系。

曾在王家湾物流公司从事机械操作的张师傅向记者证实了方先生的说法。

“公司说是要等仲裁结果才能终止劳动关系，可是社保金从2008年开始就不为我们交了。”张师傅说，前两天他使用医保卡时，医保卡上显示的职业状态已经是“失业”。

记者采访了南京市劳动仲裁处一位负责人，该负责人表示，因为仲裁双方一直在协商，所以耽误了仲裁结果的下达时间。“仲裁书最迟这个星期就能下来。”

### ■律师观点

### 单位不应扣下材料

记者就此事咨询了江苏嘉文律师事务所的杨立宇律师，杨律师表示，劳动关系的解除日期，要等待劳动仲裁部门的最终裁定。

“按照《劳动合同法》规定，只要劳动者提前30日以书面形式向所在单位提出终止劳动关系，所在单位必须履行解除劳动合同的义务。”杨律师解释说，只要满足上述条件，单位没有任何理由扣押劳动者的材料。

快报记者 王冕

“为分房子，  
我们捏造了一个人”  
离婚女子起诉前夫全家

离婚时，陈鑫和老公吴旭并没有对房子进行分割，离婚后，她几次上门要拆迁款和房子不成，一怒之下把前夫全家都告到了江宁区法院。“其中，被告吴华这个人是为了分房子而捏造出来的！”法庭上，陈鑫揭露。

**拆迁安置房离婚时没分**  
陈鑫刚嫁给吴旭时，家中的房子只是几间平瓦房，1992年，夫妻二人和公婆一起将瓦房拆了，翻建成了两间三层的楼房。2003年，房子面临拆迁，政策是每人安置30平方米，另其他事项照顾30平方米。一家人在商量过后，除了将一家五口人报到拆迁办之外，还加上了一个叫吴华的人。

2004年，吴家人分到了总面积为210平方米的三套房子，和18.9万的拆迁补偿款。房子到手后，公公婆婆住到了最小的房子里，陈鑫和老公、儿子住到了最大的房子，另一套房子，他们花了7万块钱装修，用于出租。

2007年年初，因为琐事，夫妻二人吵闹不休，4月，协议离婚，儿子归吴旭抚养，协议书上，双方却没有对房产和装潢财产进行分割。

### “捏造”的人下落不明

离婚后，陈鑫开始了索要房产之路。可前夫只答应给5万多元买断她享有的30平方米。陈鑫一怒之下告上了法院，要求法院对他们的夫妻共同财产进行分割，并确认其中一套房子使用权归她所有。

虽然把吴华也列为被告，可吴华并没有出现在庭上。“吴华本来就是吴旭为多分房捏造出来的，根本就不存在。”陈鑫不屑地说。

“吴华是我大哥的儿子，我大哥去世了，考虑到1992年翻建的平瓦房中有大哥的份额，所以才把吴华列为被拆迁人口之列。”吴旭说，但是他也没有提供任何吴华的身份资料。

### 法院判保留“捏造”人份额

法院审理过程中，双方对3套房屋的房价达成了一致意见，即按每平方米2500元来计算。法院认为，因为拆迁协议中安置了吴华的份额，现在吴华下落不明，所以在分割房屋时应保留吴华相应的份额，这些份额暂由其爷爷奶奶代为保管。

法院同时认为，陈鑫面临着无房居住的现实，故法院将其中一套房子的相关权利确定给陈鑫享有，但陈鑫应支付超出安置面积部分相应的房屋折价款。最终，法院判决三套房子中的其中一套给陈鑫享有，陈鑫向另外五人支付房屋折价款7万1千块钱。（文中人物系化名）

通讯员 江研 见习记者 李梦雅

# 现代快报便民网

## 空调快修

（移机、充氟、维修、清洗）

## 50元修彩电

## 水电急修

## 房屋清洁

## 油烟机清洗

### 家电维修

■电、燃气、太阳能热水器：修20元

■彩电：21英寸以下（含21英寸）50元，25-29英寸54元，34英寸140元，背投260元

■空调维修：60元起；移机：60元起；充氟：80元起；清洗：30元起

■中央商用空调：价格面议。

■VCD、DVD：20-50元

■音响：55元起

■洗衣机：20元起

■电脑维修：软硬件30元起

■笔记本电脑维修：70元起

■显示器维修：55元起

■传真机维修：60元起

■激光打印机维修：85元

■一体机维修

■现场砸鼓加粉

■复印机维修

### 办公设备

■家庭清洁：1.5元/平米（建筑面積），不足60平米按60平米计

■厂房清洁：价格面议

■高空外墙清洗：价格面议

■管道疏通：马桶28元起，次管道30元，主管道40元起

■水工、电工：30元起

■水钻打孔：30元起

■微波炉、消毒柜：维修30元

■电饭煲维修：15元

■饮水机：维修15元

■灶具：维修15-28元，清洗20元

### 家政服务

■油烟机：清洗30元起，维修20元

■卫生间清洁：厨房清洁、地面清洁、沙发清洗、管道改造、墙面防水、室内防水、家庭除螨

■家庭陪护

■名师家教、托管

■丁渤验房、家装监理

■法律服务

■专业催乳师

■钟点工、保姆、月嫂

■十分钟内回复

■约定时间上门

■现场回访反馈

■凭回执单保修

24小时服务电话

96060

（所报价格均不含材料费，  
详细价目表可向服务人员索看）

为保障您的权益，求助  
快报便民服务请务必拨打快  
报惟一24小时热线96060预  
约登记，我们将在第一时间  
为您提供优质的服务，服务  
完成后请致电96060反馈。

## 推荐服务

### 电脑维修

### 家庭装修

### 管道疏通

### 无霜冰箱维修

### 灭鼠灭蟑

### 丁渤验房

### 家装监理

### 搬家开锁

### 专业催乳

投诉监督电话：96060

因为有快报监督，所以家有难事找快报便民网让您更放心！

快报便民网服务范围：南京市、江宁、浦口、六合（